

一企带一链 一链带一片

# 中车大同公司建圈强链助推高质量发展

本报讯(记者 孙露)成立“链主”企业供应商联盟、举行项目对接签约仪式、举办技术创新联盟论坛……中车大同公司将携手各方战略伙伴,实施强创新、优品牌、拓市场、促转型,为构建特色地方产业、擦亮高端装备制造产业名片注入强劲动力。这是记者27日从中车大同公司“链主”企业供应商联盟成立大会暨高端装备制造(轨道交通装备)产业链协作配套推进会上获悉的。

中车大同公司“链主”企业供应商联盟成立大会暨高端装备制造(轨道交通装备)产业链协作配套推进会由省工信厅主办,市工信局、中车大同公司承办,

来自全省各市工信部门和中车大同公司“链主”企业供应商联盟理事单位、成员单位以及行业领域专家等80余名代表参加,旨在深入贯彻省委、省政府关于支持中车大同公司“链主”企业高质量发展的批示精神,落实产业链培育各项工作部署,以搭建“政府—企业—联盟”的模式,全面发挥“链主”企业龙头带动作用,进一步强化“链上”企业之间的良性互动,有力提升高端装备制造产业链整体规模、质量和效率。

作为山西省、大同市、中车集团三链“链长”企业,中车大同公司将充分发挥高端装备制造产业链“链主”企业效应,

运用联盟平台上的链式发展、集群发展、融合发展新模式,紧扣数字化、智能化、低碳化发展趋势,加速关键环节、关键领域、关键产品的配套扩能,协同链上企业、高校院所在新产业、新业态、新技术、新模式上开拓新型合作关系,不断丰富联盟内涵,打造产业发展环境,提升产业协同共赢。在此基础上,中车大同公司深耕轨道交通领域研发制造,发挥高端装备引领成效,延伸轨道交通装备现代化产业体系示范带动作用。通过实施新能源机车、电气化公路、矿车装备创链工程,打造多元化现代产业链链长、扩容扩能地方产业链建设,强创新、优品牌、拓

市场、促转型,全方位推动山西省轨道交通装备产业链高质量发展,助力山西特色现代化产业体系建设。

会议期间,举行了中车大同公司“链主”企业供应商联盟揭牌仪式,并为联盟理事长单位——中车大同公司以及30家理事单位授牌。中车大同公司与联盟成员单位共签约新能源机车、属地化检修、高校科研、物资采购等8个合作项目。同时,还举行了联盟论坛,清华大学教授封全保围绕轨道交通科技发展趋势,中车大同公司副总工程师全雷围绕新能源机车技术创新及产业发展作主旨报告。

中秋国庆假期

## 我市各大场馆备足文化大餐

本报讯(记者 崔莉英)中秋和国庆“双节”将至,不少市民和来同游客会选择到我市的公共文化场馆享受惬意的休闲时光。记者了解到,从9月29日—10月6日,我市图书馆、博物馆、美术馆、雕塑博物馆等公共文化场馆均正常开放,已经备好了文化大餐,满足市民和游客的文化需求。

市图书馆“双节”期间推出多个主题活动,将以讲座、展览、诗会等丰富多彩的形式丰富读者的精神文化生活。9月

29日,文化大讲堂举办《大同艺术发展鉴赏——跟着古诗游大同》讲座;9月30日,平城讲坛举办《梁上燕泥林花红——梁思成林徽因和大同》讲座,当日还有迎国庆、中秋主题诗会。此外,主题教育——共产党人精神谱系展览、“山河笔迹·速写山西”许硕小幅风景画展等展览以及电影播放等活动也将满足不同层次市民和游客文化需求。

市博物馆除了常规展览外,临展厅推出“千面敦煌——敦煌历史文物精品

展”,一层共享大厅9月29日还将举办中秋节夜场社教公益活动。

市美术馆“双节”期间有“时代华章·赋彩大同”大同市首届水彩画展等展览,还有针对爱好美术的小朋友们推出的手工制作、创意绘画、剪纸等体验活动。市雕塑博物馆假日期间有“曾竹韶雕塑艺术奖学金”2023年度入围作品展览和“席地而坐博物馆”——视觉与触觉转化的社教活动,以及钢琴表演活动等。

## 高速交警发布出行提示

本报讯(记者 尚铁军)日前,山西高速交警结合今年假期流量特点以及通行趋势变化发布“两公布一提示”,“双节”期间,我市周边高速公路车流量将增大,提醒市民避开高峰时段和易堵路段,平安出行。

高速交警预计“双节”期间车流量将明显高于去年同期水平。同时,流量高峰将呈现“潮汐式往返、区域性集中”的特点:9月28日16时至20时将迎来第一波高峰流量;9月29日7时至10时起高速出行车流量将迅速增长,并出现车流高峰,且车流高峰将持续至18时;各市县收费站及旅游景区周边收费站可能出现短暂性的流量高峰;10月6日15时至20时出现返程流量高峰,20时后逐渐恢复常态运行。

高速交警提醒市民,在车流密集时,驾驶人一定要注意控制车速,保持车距,不要随意变更车道、不要随意占用应急车道。在高速公路上发生事故或车辆出现故障,一定要牢记“九字诀”——车靠边、人撤离、即报警。要立即开启危险报警闪光灯,将车辆移至不妨碍交通的地方停放;难以移动的,应当持续开启危险报警闪光灯,并在来车方向设置警告标志。高速公路设置警告标志应在来车方向150米以外,车上人员应迅速转移到安全地带,防止二次事故发生,并立即报警。如因恶劣天气、交通事故等应急突发事件,高速交警会根据实际情况采取入口交通管制、部分车型限行、分流管控等交通管控措施,广大驾驶人请遵从民警指挥。



“双节”临近,我市的公交车内挂上了鲜艳的五星红旗,营造出浓厚的节日氛围。 本报记者 戎禹仁 摄

## 公交开通2条旅游专线

本报讯(记者 辛雅君)9月27日,记者从市公交公司了解到,中秋、国庆“双节”期间,该公司将开通途经大同火山群国家地质公园(狼窝山)、昊天寺和大同站—古城—云冈石窟2条公交旅游专线,方便游客和广大市民乘坐公交旅游出行。

火山群国家地质公园(狼窝山)公交旅游专线具体情况如下:9月28日至10月10日期间,试运行开通由大同站始发,途经火山群国家地质公园(狼窝山)和昊天寺的公交旅游专线。起止站:大同站—火山群国家地质公园(狼窝山)—昊天寺。沿途站点:大同站、公交三公司、和阳北门、兴云南街、大同大学、太和路云州街口、富力城、火山群国家地质公园(狼窝山)、昊天寺。狼窝山停靠90分钟后前往昊天寺,昊天寺停靠40分钟后返程。单程票价:3元一票制(各类免费

卡证暂不支持使用);往返只需6元。发车时间:8时第一班,8时30分第二班(定点发车、每日两班)。大同站—古城—云冈石窟公交旅游专线具体情况如下:9月29日—10月6日期间,临时增设大同站—古城—云冈石窟景区的公交旅游专线。沿途站点:大同站、武定街大十字路口、四牌楼、华严寺、魏都大道清远街口、清远西街、同泉路西环路口、云冈石窟。单程票价:2元一票制。大同站发车时间:首班车7时30分,末班车17时(平均间隔15分钟/班次)。

创建全国文明城市  
大同在行动

古城内配套道路建设工程有序推进

## 多条街巷完成施工



改造后的师校街 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯(记者 辛雅君)小街巷,大民生。古城内街巷众多,这些小街巷不仅是市民日常出行的重要通道,更事关文化保护传承。近日,记者从市住建局获悉,2023年古城内配套道路建设工程有序推进,大有仓南段、后韩角、稍竹巷、师校街南北向、西油店巷、油坊东街、仁和美等多条道路完成施工,准备迎接八方来客。

9月27日,记者在稍竹巷、师校街、西油店巷等道路看到,在道路的起点的石板上刻有道路的名称,其中,稍竹巷北起和阳街,南至鼓楼东街,西临九龙壁景区东墙,东临关帝庙景区西墙,将鼓楼东街、大庙角街、县楼北街与和阳街联通,将方便市民、游客出行。

近年来,为古城在有限空间展示文化脉络,有序聚集人气提供支撑,完善古城路网,市住建局分期分批对古城道路进行修复和改造,保存了以大十字街为干道的棋盘式路网,华严寺、善化寺、文庙、鼓楼、四牌楼、府衙等重要建筑节点构成了古城的主要公共空间。以四牌楼为中心点,永泰、武定、和阳、清远四大街将古城划分为东南、西南、西北、东北四隅。大同古城因其棋盘格局,有“四大街、八小巷、七十二道绵绵巷”之称,正是这些街巷形成了古城内纵横分隔、泾渭分明的道路框架。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信